
gická naleziště, jeskyně Los
Musulmanes a Ambrosio. Ta
ukrývá 72 nástěnných maleb,
pocházejících částečně od pů-
vodních indiánských obyvatel.
Jde o vůbec největší nález své-
ho druhu v Karibiku.

Pokud na tomto malém vý-
letě dostanete hlad, vydejte se
kousek dál k nejvýchodnější-
mu cípu poloostrova Punta Hí-
cacos. V přístavišti jachet Ma-
rina Gaviota je exkluzívní res-
taurace s čerstvými langusta-
mi všech velikostí. Zajímavou
nabídkou s nádechem dobro-
družství je výlet na vodních
skútrech do mangrovníků.
Děti dávají přednost show
nebo plavání s delfíny v moř-
ském akváriu.

Oblíbeným cílem pro denní
exkurze na loďce spojené s gri-
lovací party je několik malých
ostrůvků s plážemi. Nachází se
tu také jediný mořský park na
Kubě, Cayo Piedras del Norte.
Jeho korálové záhony se 40
druhy, delfíny, barevnými ry-
bami, langustami a kraby jsou

oblíbeným cílem potápěčů.
V provincii Matanzas se nachá-
zí přes 350 jeskyň, dvacet mo-
hou navštívit i turisté.

Noci ve Varaderu
Když se slunce ponoří do

hlubin moře a nastane večer,
změní se i vzhled Varadera. Le-
tovisko se rozezní tóny a hor-
kými rytmy salsy, merenge či
rumby a ožije v tradiční show
z kabaretů a diskoték. Turisté
hledající zábavu a dobrý drink
tu mají k dispozici všechno –
až na kontakt s Kubánci (tedy
těmi, kteří zde nepracují).

Po revoluci Američan Du-
pont Kubu opustil.  Embargo
prezidenta Kennedyho a revo-
luční změny vedly k výměně
hostů ve Varaderu. Jaký to asi
musel být požitek pro soudru-
hy funkcionáře popíjet v Du-
pontově vile nejstarší kubán-
ský rum, kouřit drahé doutní-
ky a koukat k horizontu, kde
ve vzdálenosti pouhých 150
km leží Florida! ●
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GOLF

U kopce San Bernardino, nej-
vyšším bodu Varadera, je prv-
ní jamka golfového hříště (je-
diné 18jamkové na ostrově):
Varadero Golf Club u Mansión
Xanadú byl navržen kanad-
ským golfovým architektem
Lesem Furberem. Par 72, dél-
ka hřiště 6269 m, areál má
i stezky pro golf buggies a je
obklopen přírodními jezírky.

Palmy kolébající se ve větru
a kouzlo kubánské přírody
v kontrastu mezi bujně zelený-
mi fairways a tyrkysově mod-
r ým mořem spolu se soused-
stvím nádherné bývalé vily Du-
pont z něj dělají nejokázalejší
hřiště na ostrově.
Golf je možné si zahrát také
v Havaně Golf Club de La Ha-
bana (9 jamek).

KDY NA KUBU

Klima je zde příznivé po celý
rok, teplota vody nikdy nekle-
sá pod 27 °C. Evropané přijíž-
dějí nejraději mezi listopadem
a dubnem, tedy v suchém ob-
dobí, kdy se teploty pohybují
kolem 25 °C. V letních měsí-
cích čas od času prší, ale ni-
kdy celý den. Je třeba  počítat
s vysokou vlhkostí vzduchu

(až 90 %), která v kombinaci
s vedrem může způsobit pro-
blémy. Září a říjen jsou měsíce
hurikánů.
Hlavní turistická sezóna (cha-
rakterizovaná také vyššími ce-
nami) probíhá od poloviny čer-
vence do konce srpna a od po-
loviny prosince do konce února
a pak kolem Velikonoc. 

PRAKTICKÉ INFORMACE

● Občané ČR, kteří cestují na
Kubu, musí mít cestovní pas,
jehož platnost nekončí během
plánovaného pobytu v zemi. Tu-
ristické vízum uděluje kubán-
ský konzulát v podobě turistic-
ké kart y. Poplatek za kartu
činí asi 25 eur a její získání lze
vyřídit také přes cestovní kan-
celář. Karta umožňuje pobyt na
území Kuby po dobu 30 dnů.
Lze ji prodloužit o dalších 30
dnů za  poplatek 25 eur.
● Očkování není povinné, po-
kud plánujete pobývat déle i za
hranicemi Varadera, zvažte oč-
kování proti hepatitidě A/B
a břišnímu tyfu. Tropických ne-
mocí se ale není třeba příliš
obávat, na ostrově nepijte
vodu z kohoutku, před pitím ji
musíte převařit. Kuba je jedním
z mála míst v tropickém pás-
mu, kde se nevyskytuje malá-
rie. Chce to jen vzít repelent na
ochranu před dotěrnými komá-
ry a dostatek opalovacího kré-
mu.
● Většina hotelů má bazén,
vlastní restaurace, a animaci –
24 hodin organizovanou zába-
vu kolem bazénu a v hotelo-
vých prostorách se živou hud-
bou, tancem, výukou salsy a ji-
ných kubánských tanců, módní
přehlídkou, show atd. Ze spor-

tovní nabídky lze počítat s vo-
lejbalem na pláži, dále nabízí
jet ski, mořský kajak, vodní
lyže, windsurfing či potápění.
● Ve Varaderu se dá samozřej-
mě pronajmout auto a vyrazit
na turistické vyjížďky anebo pár
dnů cestovat po Kubě. Minimál-
ní doba zapůjčení s neomezenou
kilometráží je na tři dny, navíc
se platí pojištění, pohonné hmo-
ty a parkování. Zapůjčení auto-
mobilu s pojištěním stojí kolem
50 eur na den. Základní cena
se snižuje, pronajmete-li si vůz
na sedm a více dnů. Při převze-
tí vozidla se platí v hotovosti za
plnou nádrž pohonné hmoty
(0,90 eura za litr). Platí se tak-
též vratná záloha ve výši 200
eur (kreditní kartou). Pro zapůj-
čení motorového vozidla stačí
český řidičský průkaz.
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